

✓ Президенту Российской Федерации
Б.Н.Ельцину

Уважаемый Борис Николаевич!

Докладываем о реакции дипломатических кругов и зарубежной прессы на **Послание Президента России Федеральному Собранию**.

В самых первых беседах с диппредставителями и репортажах западных СМИ наибольшее внимание уделялось **внешнеполитическим задачам Послания**.

Главная причина - наличие “горячей” **Косовской** проблемы, из-за которой даже самые актуальные политические вопросы отходят на второй план. По мнению западных аналитиков, решение Президента начать свое выступление с “югославской темы” было **“умным, и, безусловно, сильным ходом”**. Послы стран НАТО и Японии высоко оценили тот факт, что Президент воздержался от прямой критики в адрес альянса, а в части Косовского конфликта его речь была **“сдержанной и сбалансированной”**.

По каналам Би-Би-Си и других телерадиокомпаний с пометкой “срочно” был сразу же раздан текст выступления Президента перед Федеральным Собранием. При этом акцент был сделан на твердое заявление России о недопустимости нового витка конфронтации в отношениях со странами НАТО и **прямого вовлечения России** в этот конфликт.

Интересно, что в связи с балканским конфликтом на **Послание Президента России** особенно чутко реагировали **американцы**. “Высказанная Б.Ельциным оценка российско-американского партнерства как **“важнейшего фактора мировой политики XXI века”** вопринята в Вашингтоне как очередное подтверждение того, что у США и России есть важные области совпадения интересов” - заявил официальный представитель Белого Дома **Ф.Дж.Кроули**. По словам помощника Президента США по национальной безопасности **С.Бергера**, именно эти пассажи рассматривались в Вашингтоне буквально **“через лупу”**. “Баланс, как говорится был выдержан, - отмечает Бергер, - но это не значит, что сигнал Б.Ельцина до Вашингтона не дошел”.

В день представления Послания общий тон репортажей западных корреспондентов, аккредитованных в Москве, был очень позитивным - с акцентом на возвращение уверенного, энергичного российского лидера. "Б.Ельцин, болевший в течение последних месяцев, *сильным, ясным голосом прочел свою речь*, - подчеркивает агентство "Ассошиэйтед пресс", - и ясно дал понять, что он *намерен работать до конца своего президентского срока*".

Высокую оценку заслужила и та часть Послания, которая посвящена **ситуации в России**. Отмечается, что Президент выступил "с одним из наиболее насыщенных, жестких и точных текстов, посвященных ситуации в стране, написанных кем-либо к сегодняшнему дню". Подчеркивалось, что была дана точная оценка реформаторских ошибок, а также внятная и здоровая оценка экономической ситуации. Как отметил в этой связи посол Франции в Москве, Президент "**умело разъяснил, что нужно делать**".

Главное, что подчеркивалось в эти дни комментаторами прессы - "Ельцин призвал твердо удержать Россию на пути **экономических и демократических реформ**, несмотря на давление политического и финансового кризиса" ("Рейтер").

"Присяга провозглашенным идеалам свободы и демократии, попытка **распределить груз ошибок** между властью и блокировавшей ее шаги думской оппозицией" стало важной темой Послания, - подчеркнуло радио "Свобода" в своем репортаже о кремлевской речи Президента.

Докладывается в порядке информации.

С.Приходько

Д.Поллыева

14.04.99г.

*lx.43-1-152
14.04.99*